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MUNICÍPIO DE SANTA ROSA 

Processo Seletivo Público de Estagio- Edital Nº 001/2022 
CIEE/RS – Centro de Integração Empresa - Escola do Rio Grande do Sul 

Processo Seletivo Público de Estágio - 06 de fevereiro de 2022 

 
LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Leia atentamente o texto. 

 
1. A acerola é a fruta que tem o maior teor de vitamina C  
2. que se conhece. Nasce na aceroleira. Característica de 
3. climas tropical e subtropical, a acerola precisa dos  
4. raios do sol para se desenvolver. Seu nome científico 
5. é Malpighia glabra. 
6. A acerola é originária da América Central e do norte da 
7. América do Sul. A produção brasileira de acerola 
8. destina-se ao consumo interno e à exportação, 
9. especialmente para a Alemanha, a França  
10. e o Japão. A fruta, suculenta e azedinha, varia do  
11. amarelo ao vermelho. Em 100 gramas de polpa  
12. encontram-se 3.400 mg de vitamina C, enquanto a  
13. laranja e o limão apresentam 50 mg. Além disso,  
14. contém as vitaminas A, B1, B2 e B3 e cálcio, ferro e  
15. fósforo. No Brasil, a acerola começou a ser cultivada  
16. no início do século XX, no estado de Pernambuco.  
17. Hoje, é um produto muito importante da região  
18. Nordeste, típico das pequenas propriedades. 
 

Fonte:  Enciclopédia Britannica Escola 
 

01 – O texto é sobre uma fruta. Qual é o NOME 
CIENTÍFICO dessa fruta? 

a) laranja 
b) vitamina C 
c) fósforo 
d) limão 
e) Malpighia glabra 

 
02 – De acordo com o texto, a acerola tem como 
origem qual CONTINENTE? 

a) Brasil 
b) América 
c) Ásia 
d) África 
e) Oceania 

 
03 – De acordo com o texto, a acerola é a fruta que 
possui a maior quantidade de: 

a) vitamina A 
b) vitamina C 
c) vitamina B1 
d) vitamina B2 
e) vitamina B3 

 
 
 
 
 
 
 

04 – No texto, o sabor da acerola é descrito por meio 
de quais adjetivos? 

a) vermelha e vitaminada 
b) saudável e azulada 
c) espinhosa e tropical 
d) amarela e insossa 
e) suculenta e azedinha 

 
05 – Quantas VOGAIS a palavra FRUTA (l. 1) possui? 

a) uma 
b) duas 
c) três 
d) quatro 
e) cinco 

 
06 – Qual é a classe gramatical da palavra 
PEQUENAS (l. 18)? 

a) pronome  
b) artigo 
c) verbo 
d) substantivo 
e) adjetivo 

 
07 – Qual é a sílaba TÔNICA da palavra 
PROPRIEDADES (l. 18)? 

a) pro 
b) pri 
c) e 
d) da 
e) des 

 
08 – Assinale a palavra do texto que apresenta divisão 
silábica incorreta. 

a) vita-mi-na 
b) no-me 
c) pro-du-to 
d) es-ta-do 
e) la-ran-ja 

 
09 – No texto, a palavra FÓSFORO (l. 15) significa: 

a) pessoa ignorante ou superficial 
b) indivíduo penetra, intruso em uma festa 
c) eleitor que vota com título falso 
d) palito de madeira 
e) elemento químico 

 
10 – Qual alternativa a seguir traz uma palavra 
trissílaba retirada do texto? 

a) cultivada 
b) vitamina 
c) tropical 
d) exportação 
e) brasileira 
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CONHECIMENTOS GERAIS 

11 – A primeira Olimpíada da Era Moderna aconteceu 
na cidade de Atenas em 1896, desde então a cada 
quatro anos o evento se repete. Em 2016 o evento foi 
realizado no Brasil e em 2020, onde ocorreram os 
Jogos Olímpicos?  

a) Paris 
b) Tóquio 
c) Lisboa 
d) Londres 
e) Nova York 

 
12 – A cidadania é o conjunto de direitos e deveres 
exercidos por um indivíduo que vive em sociedade. 
Através da cidadania é permitido que os cidadãos 
tenham, entre outros, direito: 

a) à liberdade e à vida; 
b) à educação e à saúde; 
c) à proteção da natureza; 
d) à moradia e ao respeito; 
e) à igualdade perante a lei. 

 
13 – Analise os itens sobre desenvolvimento 
sustentável que, atualmente, um grande aliado do 
meio ambiente: 
I - Precisamos dos recursos naturais e eles não são 
infinitos. 
II - O desenvolvimento econômico tem que caminhar 
junto com as questões ambientais. 
III - Com o apoio da preservação e conservação 
ambiental, a economia é sustentável. 
Qual a alternativa correta? 

a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas o item II está correto. 
c) Apenas os itens I e II estão corretos. 
d) Apenas os itens I e III estão corretos. 
e) Apenas os itens II e III estão corretos. 

 
14 – Em relação à geografia do Brasil, qual a 
alternativa INCORRETA?  

a) É o maior país em extensão da América do 
Sul.  

b) Em extensão territorial ocupa o 5° lugar no 
mundo.  

c) Do lado leste, faz fronteira com Oceano 
Atlântico. 

d) O Brasil faz fronteira com todas os países da 
América do Sul.  

e) As cinco regiões brasileiras diferem-se 
economicamente, socialmente e fisicamente 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
15 – Analise os itens sobre as datas da história do 
Brasil: I - Em 1825, o país foi elevado à condição 
de reino unido a Portugal 
II - Em 7/9/1822, Dom Pedro proclamou 
a Independência do Brasil.  
III - Em 15/11/1889 ocorreu a Proclamação da 
República 
Qual a alternativa correta? 

a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas o item II está correto. 
c) Apenas os itens I e II estão corretos. 
d) Apenas os itens I e III estão corretos. 
e) Apenas os itens II e III estão corretos. 

 
16 – Qual a alternativa INCORRETA em relação à 
história do Município de Santa Rosa: 

a) Em 1876, foi criado o Distrito de Santa Rosa; 
b) A efetiva colonização só ocorreu a partir de 

1915. 
c) A ocupação dessas terras foi rápida, em 1920 

a Colônia já contava com 11.215 habitantes. 
d) A ideia da emancipação surgiu em 1927; 
e) A solenidade de instalação do município de 

Santa Rosa aconteceu no dia 10 de agosto de 
1941. 
 

17 – A população de Santa Rosa foi formada por 
pessoas pertencentes a diferentes grupos étnicos que 
aqui se estabeleceram. Dentre os principais grupos 
que constituem a população NÃO consta: 

a) os negros e os caboclos que são, 
descendentes da união entre indígenas e 
portugueses; 

b) os russos que vieram fugidos de seu pais 
devido as guerras que lá ocorriam na época. 

c) os alemães que vieram para o Brasil  depois 
da II Guerra Mundial;  

d) os italianos que fundaram suas principais 
colônias entre 1870 e 1875; 

e) os poloneses chegaram ao Brasil em 1894. 
 
18 – Em relação à população de Santa Rosa, podemos 
afirmar: 
I - População no último censo [2010] era inferior a 68 
mil pessoas. 
II - O maior número de habitantes do município segue 
a religião Católica Apostólica Romana. 
III - Taxa de escolarização de 6 a 14 anos de idade em 
2010 era de mais de 98% 
Qual a alternativa correta? 

a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas o item II está correto. 
c) Apenas os itens I e II estão corretos. 
d) Apenas os itens I e III estão corretos. 
e) Apenas os itens II e III estão corretos. 
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19 – Segundo a Lei municipal nº 5.227/2015, de Santa 
Rosa - A realização do estágio não acarreta vínculo 
empregatício de qualquer natureza e dar-se-á 
mediante termo de compromisso celebrado entre o 
estudante e o município, com a interveniência 
obrigatória da instituição de ensino, no qual, entre 
outros itens, NÃO deve constar: 

a) menção de que o estágio não acarreta 
qualquer vínculo empregatício; 

b) valor da bolsa mensal; 
c) as assinaturas do estagiário e de seus pais; 
d) condições de desligamento do estagiário; 
e) menção do convênio ou contrato a que se 

vincula; matrícula e frequência. 
 

20 – De acordo com o Art. 11 da Lei Federal nº 
11.788/2008 – A duração do estágio, na mesma parte 
concedente, não poderá exceder: 

I - dois anos, em qualquer situação.  

II - dois anos, exceto quando se tratar de estagiário 
portador de deficiência.  

III - três anos, exceto quando se tratar de estagiário 
portador de deficiência.  

Qual a alternativa correta? 
a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas o item I está correto 
c) Apenas o item II está correto. 
d) Apenas o item III está correto 
e) Nenhum dos itens está correto. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


